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2025 04 29
PRANEŠIMAS SPAUDAI: Iki metų pabaigos VMI netaikys atsakomybės vėluojantiems diegti i.EKA
2025 m. balandžio 29 d., Vilnius. Valstybinė mokesčių inspekcija (VMI) informuoja, kad smulkiajam verslui, kuris nuo gegužės 1 d. turi pradėti teikti duomenis į i.EKA posistemį, bet to laiku nepadarys dėl objektyvių priežasčių, atsakomybė nebus taikoma iki metų pabaigos. 
„Kaip ir ankstesniais šio įstatymo įgyvendinimo etapais, taip ir šiame, paskutinei klientų grupei iki metų pabaigos esame pasirengę netaikyti atsakomybės, kai vėluojantys įsidiegti reikalavimus atitinkantį kasos aparatą, aktyviai dės pastangas tai padaryti. Jei klientas kreipėsi į sertifikuotą aptarnavimo įmonę, sudarė sutartį dėl kasos aparato įrengimo ar modernizavimo ir turi nustatytą EKA įdiegimo arba atnaujinimo datą, VMI tokiam mokesčių mokėtojui atsakomybės netaikys“, – teigia VMI Operatyvios kontrolės departamento vadovas Rolandas Puncevičius.

Šiuo metu jaučiamas verslo suaktyvėjimas. Pastaruoju metu kas savaitę į i.EKA duomenis pradeda teikti po daugiau kaip tūkstantis kasos aparatų. Iš viso šiandien duomenis jau teikia daugiau kaip 11 tūkst. klientų iš beveik 40 tūkst. kasos aparatų. 

Nelaukdami gegužės 1 d. termino į i.EKA duomenis teikia daugiau kaip 7 tūkst. smulkiųjų verslininkų iš daugiau kaip 9 tūkst. kasos aparatų. 

Primename, kad i.EKA reikalavimai taikomi tik tiems, kurie privalo naudoti kasos aparatus. Jei verslas jų naudoti neprivalo, jokių pokyčių nėra. Nenaudojamus aparatus reikia išregistruoti. Kaip tai padaryti, informacija čia: Kasos aparatų diegimas ir naudojimas ― VMI
Rinkoje šiuo metu siūlomi 39 kasos aparatų modeliai su saugos moduliu ir 12 – su virtualia fiskalizacija. Renkantis aparatą svarbu atsižvelgti į verslo apimtį: didesnis klientų srautus turintiems verslams rekomenduojami aparatai su saugos moduliu, o mažesnius – su virtualia fiskalizacija. Sprendimui palengvinti VMI yra parengusi kasos aparatų palyginimą.
Daugiau informacijos apie i.EKA, leistinus aparatus bei jų aptarnavimo įmones rasite VMI svetainėje. Kilus klausimams – skambinkite +370 5 260 5060. Paslaugos ir konsultacijos klientų aptarnavimo padaliniuose - su išankstine rezervacija.
Išsamesnė informacija žiniasklaidai:

Agnė Zelenė

Valstybinė mokesčių inspekcija 

+370 5 266 8226, +370 687 87 034; agne.zelene@vmi.lt
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